

# CORREO DE MALLORCA

Oficinas: Mora, 3 - Teléfs.: Redacción 1973 - Admón. 2853

DIARIO CATÓLICO

Precio del ejemplar 25 cts. - Suscripción mensual 5'20 pts.

## Cortes Españolas

### Proyecto de nuevo Código de Justicia Militar

Madrid. — Se ha publicado el Boletín Oficial de las Cortes Españolas. En él se publica el Proyecto de nuevo Código de Justicia Militar. Contiene una amplia exposición de motivos para la redacción del proyecto de Ley dividido en tres partes. El primero es referente a la organización y atribuciones de los tribunales militares, subdivididos en títulos acerca del ejercicio de la jurisdicción militar; atribuciones de la autoridad que ejerce la jurisdicción, organización y atribuciones de los Consejos de Guerra; organización y atribuciones del Consejo Supremo de Justicia Militar; Jueces Instructores, Fiscales, Secretarios de causa y defensores y jurisdicción disciplinaria. Segundo comprende las leyes penales con la correspondiente definición de delitos y faltas militares como de las personas responsables criminal y civilmente, consiguientemente las penas correspondientes. Y el tercero es comprensivo de procedimientos militares que rigen las disposiciones generales de competencia, atribuciones y atribuciones de Jueces, Fiscales, Secretarios y defensores; notificaciones, estaciones y emplazamientos; formación de causas a instancia de Jueces de Instrucción; jurisdicción de Marina; procedimientos ante el Consejo Supremo de Justicia Militar; ejecución de sentencias; procedimientos sancionadores, procedimientos para extinción de recursos de revisión; disposiciones complementarias de procedimientos judiciales y disposición general.

### EL CAUDILLO contribuye a la adquisición de un manto para la Virgen de los Dolores

El Ferrol del Caudillo. — El Generalísimo ha encabezado con mil pesetas la suscripción popular para regalar un manto a la Virgen de los Dolores, por la que los ferrolanos sienten una gran devoción. — CIFRA.

### EL EJEMPLO DEL GENERALÍSIMO, SECUNDADO

El Ferrol del Caudillo. — El piadoso ejemplo del Caudillo, ha sido secundado por todo el vecindario, que responde generosamente a la suscripción iniciada para regalar un manto a la Virgen de los Dolores, que se venera en la capilla del mismo nombre. — CIFRA.

## Kesselring ha lanzado todas sus reservas móviles a la batalla de Italia

Los aliados han establecido una línea al N. O. de Terracina

Los alemanes resisten con violencia a los norteamericanos al S. O. de Pico. — Ocupación de alturas importantes por los aliados. — Intensa actividad de los guerrilleros italianos en el norte de la península

Cuartel aliado de Italia. — Según informe oficial del lunes por la tarde, Kesselring ha lanzado todas sus reservas móviles a la batalla de Italia.

Kesselring cuenta actualmente con 17 divisiones estretrenidas en la gran batalla de Italia, de las cuales 12 se encuentran en el frente principal y 5 alrededor de la cabeza de puente de Anzio.

### OCUPACION DE PONTECORVO

Londres. — La radio de Suiza afirma que Pontecorvo ha sido conquistado por tropas del octavo ejército.

### CONQUISTA DE PIEDIMONTE

Londres. — La radio argelina de las naciones unidas anunció ayer tarde que Piedimonte, contrafuerte septentrional de la línea Hitler, ha sido conquistado por las fuerzas aliadas.

### OCUPACION DE MONTE MARINO, MONTE ANTONIO Y MONTE CAPICCIO

Londres. — Monte Marino,

Monte Antonio y Monte Capiccio, al N. y N.E. de San Biagio, han sido conquistados por los aliados



El Mariscal alemán Kesselring

según comunica el corresponsal de la Agencia Reuter en el Cuartel General aliado en Italia.

Añade que la conquista de estas alturas constituye una especie de triángulo sobre San Biagio y representa un avance del empuje norteamericano en el sector montañoso de 8 kilómetros.

Añade que la ofensiva aliada prosigue en el sector costero.

### UNA LINEA ALIADA AL N.O. DE TERRACINA

Cuartel aliado de Italia. — Las tropas norteamericanas han establecido una línea de cuatro a cinco kilómetros al N.O. de Terracina, pero los alemanes han lanzado al combate fuerzas de refresco.

Los alemanes resisten con violencia a la ofensiva norteamericana el S.O. de Pico.

### EL AVANCE DEL 5.º EJERCITO

Nápoles. — Las tropas del 5.º ejército avanzan rápidamente hacia el O. y obligaron a los alemanes a abandonar una altura de importancia estratégica en la carretera costera y ciertas posiciones del interior de la Línea Hitler.

Las tropas británicas y canadienses ejercen presión contra la línea de defensa alemana, po-

derosamente fortificada al E. de Pontecorvo.

El monte Morrone, importante altura a kilómetro y medio de Pontecorvo, fué conquistado en la noche del sábado.

Al O. de la fortaleza de la Línea Hitler y detrás de esta línea, las tropas francesas, apoyadas por tanques norteamericanos, han conquistado el monte Leucó.

Con estas conquistas el 5.º ejército se encuentra en el interior de la Línea Hitler y se halla gravemente amenazada por la conquista de una altura al N.O. de Pico, donde hicieron irrupción las tropas del 8.º ejército desde los arrabales de Pontecorvo.

Los alemanes han sido desalojados de toda la cadena de montañas de Aurunci.

La cifra de prisioneros alemanes se eleva a más de 6.000.

Las fuerzas norteamericanas que se encuentran en las proximidades de Terracina distan ahora solamente 40 kilómetros de las tropas aliadas de la cabeza de puente de Anzio.

### COMUNICADO ALIADO

Cuartel avanzado de las fuerzas aliadas del Mediterráneo: "Tierra. — Continúan los duros combates para desalojar al enemigo de la línea "Hitler".

El octavo ejército tropieza con tenaz resistencia en la línea principal de las defensas enemigas a todo lo largo del frente.

Las tropas polacas libran combates en Piedimonte, punto fortificado del sector septentrional de la línea defensiva.

Las tropas francesas y norteamericanas del quinto ejército han avanzado y rechazado los contraataques adversarios en la región de Pico.

En el sector costero las fuerzas norteamericanas han ocupado Monte San Biagio.

Aire. — Nuestros bombarderos medios efectuaron ataques contra los puentes de la zona de batalla.

Los cazabombarderos realizaron numerosas salidas en apoyo de las fuerzas terrestres y atacaron los puentes, emplazamientos artilleros, transportes motorizados y concentraciones de tropas.

Los cazas prosiguieron los

(Continúa en la cuarta página)

## En Madrid se efectuó ayer el entierro de los diplomáticos británicos que perecieron en accidente de aviación

Figuraban en la presidencia oficial del fúnebre cortejo el Ministro de Asuntos Exteriores y altos jefes militares

Madrid. — A mediodía de hoy se ha verificado el entierro del Ministro plenipotenciario Encargado de Negocios de S. M. Británica, cerca del Gobierno español Mr. Arthur Ferdinand Yencken y del Agregado adjunto del Aire en la Embajada inglesa Mr. Hilary Caldwell, que perecieron el día 18 en accidente de aviación en Prat del Comte.

A las once y media se ha celebrado los funerales en la Capilla protestante de San Jorge, presididos por el representante del Gobierno de S. M. Británica, el Encargado de Negocios de la Embajada Mr. Brainwell, el Agregado Militar general Mr. Torr, el Agregado del Aire, Coronel Vincer; el Agregado Naval, Capitán de Navío, Gómes Heare, y demás Agregados y alto personal de la Embajada, así como numerosas representaciones diplomáticas y del Ministerio de Asuntos Exteriores español, así como del Ministerio del Aire.

A las doce en punto, fué sacado el féretro, que contenía los restos del comandante Caldwell, cubierto con la bandera inglesa, sobre la cual aparecía la gorra de uniforme y condecoraciones. Fué depositado en un armón de artillería que inició su marcha por la calle de Núñez de Balboa para continuar

por la de Goya y Serrano, hasta la Plaza de la Independencia, donde se despedía el duelo.

La carrera fué cubierta por fuerzas de la Policía Armada. Inmediatamente detrás del armón y presidiendo el duelo figuraban el Agregado del Aire de la Embajada inglesa, Coronel Vincer, Agregados adjuntos Militar y Naval de la misma, representación diplomática y agregados militares del Aire, Navales de las Embajadas de los E. E. U. e Italia.

Inmediatamente detrás iba otra presidencia integrada por el General y subsecretario del Aire, don Apolinario Sáenz de Buruaga, acompañado de su Estado Mayor, seguido de amplia representación de generales, jefes y oficiales del Ministerio del Aire y Bases Aéreas de la primera región.

Detrás marchaba un batallón de Infantería del Ejército del Aire de la Primera Región Aérea, con su escuadra de gastadores, banda de cornetas y tambores.

Poco después, fué sacado de la Capilla de San Jorge, el féretro conteniendo los restos del Ministro Plenipotenciario Yencken, asimismo envuelto con la bandera inglesa y cubierto de ramos de flores naturales.

Se inició la marcha de la nueva comitiva, a la cabeza de la cual marchaban dos carrozas atestadas de coronas de flores a la que seguía un armón de artillería que portaba el féretro escoltado por servidores de la Real Embajada Inglesa y doce ujieres del Ministerio de Asuntos Exteriores español, con blandones encendidos.

Detrás seguía la presidencia oficial, formada por el Ministro de Asuntos Exteriores español que llevaba a su derecha al representante del Gobierno de Su Majestad británica y Encargado de Negocios en la Embajada Mr. Brainwell y a su izquierda al Agregado Militar, general Torr, seguidos por el Barón de las Torres, Primer introductor de Embajadores y el ayudante del Conde de Jordana.

Luego marchaba un grupo integrado por los Embajadores de Portugal, Chile, E. E. U. U., Italia, Perú y Brasil, en primera fila y detrás los Ministros Encargados de Negocios de Bolivia, Venezuela, Colombia, República Dominicana, San Salvador, Argentina, Uruguay, Cuba, Ecuador, Guatemala, Noruega, Polonia, Bélgica, Holanda y el representante del Comité de Liberación francés en Argel.

A varios metros de distancia marchaban en otro grupo muy nutrido el Subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores P. de Saraluce, acompañado de todos los Directores Generales del Departamento y alto personal del mismo con uniforme de gala.

Espaciados a varios metros, marchaba otra representación militar, integrada por el Capitán General de la Primera Región, acompañado del Teniente General Kindelan, el Subsecretario del Ministerio del Ejército Sr. Barrón y los generales Alfonso de Orleans, Uguet, Gallarza y Rada, el Subsecretario del Ministerio de Marina, Almirante Moreu, seguidos de sus ayudantes y en otro grupo detrás iban los Secretarios y Agregados Civiles y Militares de las Embajadas y representaciones diplomáticas de los aliados.

En otro bloque posterior, (Pasa a la cuarta página)

## Los Ministros de Agricultura e Industria a Córdoba

Córdoba. — El Ministro de Agricultura, Primo de Rivera, llegará el día 25 a las diez de la mañana.

En representación del Gobierno inaugurará la Primera Exposición Nacional del Aceite de oliva y sus derivados. Acompañarán al Ministro el Subsecretario del Departamento y otras personalidades.

A la una de la tarde el Ministro presidirá el acto inaugural de dicha Exposición.

Asistirá a diversos festejos que se celebrarán con dicho motivo.

El día 28 el Ministro proseguirá su viaje a Sevilla.

El mismo día llegará a Córdoba el Ministro de Industria y Comercio, señor Carceller, que visitará la Exposición y otros centros.

Después emprenderá viaje a Sevilla. CIFRA

## Kiel y Duisburgo, bombardeados

También lo fueron otros objetivos de Alemania y del Paso de Calais, el puerto de la isla de Elba y Piombino, en Italia

A consecuencia de los bombardeos aéreos han resultado destruidos numerosos monumentos artísticos italianos

### COMBATES AEREOS SOBRE ALEMANIA

Londres. — Durante el ataque aéreo realizado sobre Duisburgo se libraron combates aéreos lo mismo que durante el regreso de los aparatos a sus bases.

Según declaraciones de algunos tripulantes británicos gran número de las bengalas empleadas por los cazas alemanes son de un nuevo modelo y avanzan horizontalmente y se extinguen por explosión.

### ATAQUES CONTRA LOS OBJETIVOS DE ALEMANIA

Londres. — Comunicado del Cuartel General de las fuerzas aéreas norteamericanas:

"Importantes formaciones de "Thunderbolts", "Lightning" y "Mustangs", así como cazas bombarderos del 8.º cuerpo aéreo

efectuaron ayer ataques repartidos en gran extensión sobre objetivos de Alemania.

"Fortalezas volantes", "Liberator" del mismo cuerpo bombardearon las instalaciones militares del enemigo en Calais.

27 de nuestros cazas no han regresado."

### ATAQUE CONTRA LA ISLA DE ELBA Y PIOMBINO

Argel. — Una oleada de aviones atacó en la noche antepasada y a primeras horas de la mañana de ayer el puerto de Ferrai, en la isla de Elba, y Piombino, en Italia.

### MONUMENTOS DESTRUÍDOS EN ITALIA

Milán. — A consecuencia de los ataques aéreos de los aliados han sido destruido numerosos monumentos.

Figuran entre ellos la catedral de Liorna, del siglo XVI, el palacio del Gobierno de Parma, el archivo de Estado y la Pinacoteca y el teatro Farnesio de la misma ciudad.

También han desaparecido monumentos muy valiosos de la Edad Media. EFE

### El catolicismo es la religión más importante en los EE. UU.

Nueva York. — Numéricamente los católicos constituyen la religión más poderosa en los Estados Unidos, donde existen 23 millones de feligreses, es decir personas inscritas en el mantenimiento material del culto según declara una edición para 1944 de la "Official catholic directory".

Durante el último año la religión católica en los Estados Unidos aumentó en unos 475.000 miembros, de ellos más de 90.000 por conversiones. EFE

### Actividad local en la zona de Grigoriopol

#### Captura de prisioneros soviéticos y abundante botín de guerra

Comunicado rumano Bucarest. — Comunicado rumano: "En el frente del bajo Dniéster, solamente se señala actividad bélica local en a región de Grigoriopol.

Se han capturado varios centenares de prisioneros y abundante botín de guerra.

Actividad de reconocimiento en los demás frentes. EFE

## miembro del Estado Mayor del

ando supremo aliado da instrucciones por radio a los habitantes de los países ocupados

fuerzas aéreas aliadas de invasión—ha declarado general Arnold—deben estar preparadas contra la resistencia aérea del adversario

### partidos croatas han sufrido graves pérdidas

Los centros militares croatas anuncian que el de Tucka han sido infligidas muy cuantiosas pérdidas de guerrilleros por ataques musulmanes de la que en reducido sector con 171 cadáveres adversarios.

En otros sectores han sufrido graves las pérdidas de elementos de las partidas, así como fueron contados más de 1.000 muertos.

Se han hecho hechos muerprisioneros y capturado abundante material de guerra. EFE

### Han sido robadas las reservas de morfina de los hospitales de Bélgica

Bruselas. — Las reservas de morfina destinadas a los hospitales clínicos belgas fueron robadas en la noche del viernes al sábado.

El valor de los estupefacientes robados se eleva a dos millones de francos belgas. EFE

## Un informe de Roosevelt sobre el funcionamiento de la ley de "préstamo y arriendo"

"En la Gran Bretaña—se dice en el informe—se encuentra reunido un gigantesco cuerpo de choque de las naciones unidas, integrado por hombres y material que están preparados para actuar en la hora escogida para la invasión de Europa"

## El Duque de Windsor desmiente que piense dimitir y nacionalizarse en EE. UU. —Wallace a China y Siberia

Washington. — El Presidente Roosevelt ha dirigido un informe al Congreso sobre el funcionamiento de la ley de "préstamo y arriendo".

En él declara:

"Durante los primeros sesenta días del presente año, más de 2.100 aviones, casi 20.000 carros, más otros 60.000 vehículos militares fueron enviados a los aliados, en su mayor parte para los depósitos establecidos para la invasión de Europa".

El informe hace notar que los Estados Unidos han suministrado en arriendo a la Gran Bretaña 1.400 barcos de guerra y doscientos millones de dólares en unidades de desembarco y otras embarcaciones menores.

Y añade luego el informe: "Desde que entró en vigor la ley, en marzo de 1941, los suministros

efectivamente expedidos importan 17.000 millones.

Entre estas expediciones figuran más de 30.000 aviones y 25.000 carros".

El informe termina diciendo:

"En la Gran Bretaña se encuentra reunido un gigantesco cuerpo de choque de las naciones unidas, integrado por hombres y material que están preparados para actuar en la hora escogida para la invasión de Europa".

El Duque de Windsor (islas Bahamas). — El Duque de Windsor ha desmentido categóricamente los rumores circulados en los Estados Unidos que afirmaban que pensaba dimitir el cargo de Gobernador de estas islas y nacionalizarse en Norteamérica.

Un plebiscito en Australia Nueva York. — El Instituto de la opinión pública Gallup ha anunciado que hecho público un plebiscito realizado en Australia preguntando a sus nacionales si están dispuestos a ceder en la postergada bases militares a los Estados Unidos ha resultado que una gran mayoría se ha decidido en favor de la cesión.

Disolución del partido comunista norteamericano Nueva York. — El partido comunista de los Estados Unidos votó el sábado, por unanimidad, la propia disolución como partido político.

En su sustitución se creará una organización no política.

Washington. — En los medios políticos norteamericanos se acogieron con escepticismo la disolución espontánea y unánime del partido comunista de los Estados Unidos.

El hecho se considera como una maniobra de propaganda.

Antes de su disolución, el partido comunista acordó apyuar a Roosevelt en las próximas elecciones presidenciales.

Wallace a China y Siberia Washington. — El Presidente Roosevelt ha anunciado que el Vicepresidente Wallace ha marchado a China para recoger informes de la mayor importancia para la paz y prosperidad futura.

Wallace, antes de partir, contestando a preguntas de los periodistas, manifestó que lleva la intención de hacer llegar a China un mensaje afirmando que ni los pan-

tanos de Birmania, ni el Himalaya, ni los buques japoneses impedirán a los Estados Unidos prestar toda la ayuda lo rápidamente que sea posible a ese gran pueblo.

También declaró Wallace que visitará Siberia. EFE

## Se ha establecido en Noruega el Servicio Nacional del Trabajo

Oslo. — Para hacer frente a la escasez de mano de obra en la agricultura, selvicultura y en algunas ramas de la industria, todos los varones nacidos en los años 1921, 1922 y 1923 tendrán que realizar el Servicio Nacional del Trabajo, dispuesto por el Ministerio de Trabajo.

LA POLÍTICA BULGARA Berlín. — Se reciben noticias de Sofía anunciando que será reorganizado el Gobierno búlgaro.

En los medios políticos berlineses se considera esta medida como de orden interior.

"La medida —se añade— no afectará para nada a la política exterior de Bulgaria, que sigue siendo la misma del Rey Boris, representada ahora por tres Regentes".

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

# ACCION CATOLICA

## Los niños de Palma responderán a la invitación del Papa

El viernes por la tarde se celebrará en la Catedral una grandiosa función religiosa infantil.

En la carta que S. S. el Papa dirigió al Cardenal Secretario de Estado el pasado día 24 de abril, decía lo siguiente:

"Y puesto que ya se acerca el mes de mayo, consagrado a la Virgen Madre de Dios, deseamos vivamente que se renueve también este año una cruzada de oraciones, a la que invitamos sobre todo a los niños, que por el candor de su alma son los más queridos por nuestro Redentor y su bendignísima Madre María."

Correspondiendo a tal invitación del Padre Santo, los niños de todas las escuelas y colegios de Palma, así particulares como oficiales, se congregarán el viernes por la tarde, a las 4 de la tarde, en la Catedral para celebrar una piadosa función de rogativas a los pies de María Santísima, mediadora de todas las gracias.

## Asamblea de los jóvenes del arciprestazgo de Inca

Se celebró el pasado domingo día 21 en el pintoresco pueblo de Mancor del Valle, la anunciada Asamblea Arciprestal de Inca, Asistieron a la citada Asamblea representantes de los Centros de Llubí, Inca, Muro, La Puebla, Mancor del Valle, Búger y una representación de la Congregación Mariana de La Puebla.

Como primer acto de la jornada se celebró solemne Misa Mayor, siendo el celebrante el Rdo. Sr. don Jerónimo Cifre, Consiliario del Centro de Inca, asistido por los Rdos. Sres. Femenia y Aguiló. Pronunció adecuado sermón el Sdo. Sr. Femenia, Vicario de Mancor del Valle.

Reunidos todos los asambleístas por la tarde en la ermita de Santa Lucía, se celebró la Asamblea Arciprestal.

Se presentaron a la Asamblea para su aprobación, dos ponencias,

## Hora Santa en la parroquia de Santa Eulalia

Para que no cese la acción imperatoria de la oración colectiva que con tanta ejemplaridad y devoción se celebró durante la pasada Semana de Oración y Penitencia y con el fin de rogar por las intenciones de Su Santidad el Papa que en su corazón de Padre siente las angustias de la humanidad entera, el Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, de acuerdo con los Centros de todas las parroquias de Palma, ha organizado la celebración de solemnes Horas Santas, que se irán celebrando en los diversos templos parroquiales.

La primera tendrá lugar el próximo jueves, a las nueve de la noche, en la iglesia parroquial de Santa Eulalia, y son invitados a asistir a la misma todos los hombres, añados a la Acción Católica y a las distintas asociaciones y congregaciones religiosas.

### SE VENDEN

9.000 mts. tierra con casa, en "Cala Veta" (Frente Hípica). Informes: S. Miguel, 87 - b.

## Acto artístico-literario en el Principal

### Lo efectuaron anteaer las alumnas del Instituto Nacional Femenino

En el Teatro Principal se celebró anteaer, a las once de la mañana, un brillante acto artístico-literario que las alumnas del Instituto Nacional Femenino de esta ciudad dedicaban a sus familias.

Por lo seleccionado del programa, por la brillantez y calidad de los números y por lo bien que las alumnas, todas, ejecutaron las partes que cada una tenía a su cargo y el acto resultó un magnífico festival de arte.

El teatro presentaba brillantísimo aspecto, viéndose todo el totalmente ocupado por numerosa y distinguida concurrencia, en su mayoría familiares de las alumnas de este Centro.

Empezó el programa con un número de gimnasia educativa, que realizaron las alumnas de 1.º y 2.º curso, perfectamente ejecutado el cual tuvo que repetirse ante los insistentes aplausos del público, como igualmente fué repetido el de gimnasia rítmica (Las alegres muchachas de Viena) en la cual tomaban parte con vaporosos trajes azules de gasa sobre fondo blanco, las alumnas de 6.º y 7.º curso.

Los bailes regionales, vestidas las alumnas con nuestros típicos trajes de payesa, fueron realizados con singular gracia y ritmo.

La alumna de primer curso Elena Martínez Mira recitó muy bien la poesía "El gato".

El cuarto número del programa, la comedia en un acto, original de Rosa Clovis: "Me han robado!" obtuvo por las alumnas Sras. Durán, López Borrás, Sastre, Lull, Horach, Camarasa, Martínez, Malberti y Alba, una excelente interpretación.

La romanza "Un bel di vendremo", fué cantada por Isabel Figueroa, de sexto curso con bella voz y arte.

Dió fin al programa un coro de alumnas del 5.º, 6.º y 7.º curso cantando "Fui al Cristo", "Isas" y "Na veira do mar", canción la primera de Asturias; la segunda, canto popular de las islas Canarias; y a tercera, canción gallega.

Todas las muchachas alumnas del Instituto Nacional Femenino fueron objeto de grandes aplausos en cuantos números se ejecutaron saliendo los asistentes al acto muy satisfechos por lo bien que el programa se deslizo y fué realizado, recibiendo con este motivo el Director de este Centro, señor Suau, y profesoras del mismo, felicitaciones y elogios de cuantos asistieron a la fiesta.

## La festividad de Santa Rita

Extraordinaria solemnidad revistió este año la fiesta celebrada ayer en la Iglesia del Socorro de los PP. Agustinos en honor de Santa Rita.

Precedióla el tradicional novenario cuyos sermones predicó el eloquente orador sagrado M. I. don don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En los piadosos ejercicios del novenario tomó parte el coro de señeritas que cantó, con gran ajuste, adecuadas composiciones.

Ayer, festividad de Santa Rita, se celebraron desde las primeras horas de la mañana Misas, concurrenciadas todas ellas.

A las diez y media hubo solemne Oficio del que fué el celebrante el Rdo. don Guillermo Parats, Economo de Santa María y antiguo alumno de los Rdos. PP. Agustinos; actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. PP. Nadal e Ismael Fernández. Predicó bello panegírico de la Santa el M. I. señor Sancho y se cantó la Misa de Ravanello, a tres voces, dirigida por el Mtro. D. Jaime Roig.

Todos los actos se han visto concurridísimos y el desfile de fieles, en el día de ayer, ante la imagen de Santa Rita, cuya capilla aparecía artísticamente adornada, fué continuo y verdaderamente imponente por la tarde y hasta hora avanzada de la noche.

## De Sociedad

### FALLECIMIENTOS

Tras larga y penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación, esta mañana, a los 56 años de edad, ha fallecido en esta ciudad, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, la distinguida señora Catalina Cortés, esposa de nuestro estimado amigo el Odontólogo don Francisco Cortés.

La finada, de trato afable y bondadoso, gozaba de general estimación por lo que su muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas amistades.

Dios tenga en la gloria el alma de la virtuosa señora, a cuya atribulada familia, especialmente a su esposo, don Francisco Cortés; a sus hijos nuestro querido compañero de Redacción don Pablo Lambert, don Antonio Carmelo don Francisco, don Angel, Asunción y María; a su hija política, doña María Bordoy y a sus hermanos el Rdo. don José, Capellán de las Reparadoras con Cayetano, veterinario municipal y doña Rosalía, enviamos la expresión de nuestro profundo pésame.

En Mancor, después de larga enfermedad sufrida con ejemplarísima resignación, ha fallecido la distinguida señora doña Catalina Caldentey Sant, viuda del Abogado don Juan J. Bosch Jaume.

En paz descanse. La finada fué siempre un modelo de esposa y madre cristiana, y por su carácter y su trato exquisito se ganó el afecto de sus numerosas relaciones por lo cual su muerte será sentidísima.

Reciba su familia nuestro sentido pésame y en especial sus hijos el M. I. Sr. don Mateo Bosch, Arcediano y Vicario General de la diócesis de Menorca; don Antonio y don Manuel, Abogado; sus hijas doña Coloma y doña María; su hermano don Mateo Notario, jubilado, y su hermano político, don Antonio Bosch, Farmacéutico.

Ha fallecido en esta ciudad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Pedro Boyeras Arnau.

E.P.D. Era el finado por su bondad, su trato afectuoso para con todos y su espíritu cristiano muy estimado de cuantos le trataban, siendo su muerte muy sentida.

Reciba su afligida familia muy especialmente su esposa doña María Ros, sus hermanos, sus hermanos políticos y sobrinos nuestro muy sentido pésame.

El sábado falleció don Gabriel Daviu Biblión, funcionario de la Compañía Transmediterránea y Maestro de Primera Enseñanza.

E.P.D. El finado, por sus virtudes cristianas, su bondad y su trato cordial se granjeaba el afecto y la estimación de cuantos le conocían.

A su afligida esposa, doña Luisa Estarallas; a sus hijos don Guillermo, don Jaime, Enriqueta y Antonia, a sus hermanos y hermanos políticos los enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

El domingo falleció en Capdepera, después de recibidos los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, el señor don Juan Caldentey Moll.

E.P.D. El finado por su gran bondad, su trato sencillo y afectuoso se granjeaba la estimación de cuantos le conocían, siendo su muerte muy sentida.

A su afligida esposa, doña Bárbara Mayol; a sus hijos don Juan, Capitán de Intendencia y Catalina; a su hermano don Lorenzo y demás familia los enviamos el testimonio de nuestra sentida condolencia.

Ayer en la iglesia parroquial de Santa Teresa del Niño Jesús se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita María de la Paz López Echeandia con don Miguel Pulgervser Mulet.

Bendijo el enlace el Rdo. P. Javier Echeandia, primo de la desposada. Actuaron de testigos por parte de la novia su hermano don José Luis y el Arquitecto don Joaquín Izquierdo Sancho y por parte del novio su hermano don Jaime y su hermano político don Juan Cerdó Rosiñol, Comandante de Intendencia.

Acabada la ceremonia religiosa, celebrada en la mayor intimidad, los novios, familiares e invitados se trasladaron a casa de los padres de la contrayente donde fueron obsequiados.

El nuevo matrimonio, al que deseamos muchas felicidades salió para Camp de Mar, proponiéndose

marchar en breve a la península en viaje de bodas.

—Ayer por la mañana se celebró el enlace de la encantadora y distinguida señorita María de la Paz López Echeandia con don Miguel Pulgervser Mulet.

La ceremonia se celebró en la iglesia de Ntra. Sra. del Consuelo de Santa Catalina, que estaba artísticamente adornada con flores y espesidna iluminación.

Bendijo el enlace el P. M. Xerart, de la Orden Carmelita, y en el transcurso de la ceremonia, a veces iguales a las demás composiciones la Capellán, dirigida por el Rdo. don A. Thomás.

Apadrinaron la unión, por su parte el abogado y secretario Jorge Andreu Alcover, y por contrayente su tío don Rafael Cerdó Cerqueda, propietario de entidad industrial "E. y A. Cerdó".

Firmaron el acta como novio por parte de la novia su tío don Rafael de Ingenieros don Manuel Taix y su hermano don Manuel Pou, y por el contrayente don Manuel y su tío don Manuel Assens.

Acabada la ceremonia religiosa, los recién casados e invitados se trasladaron al Hotel Victoria, donde se reunieron en acto íntimo. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, después de pasar unos días en la península marcharán en viaje de bodas a visitar las ciudades de Génova y Venecia.

PRIMERAS COMUNIONES. El jueves, festividad de la Ascensión del Señor, en el altar mayor de la iglesia de Montañas, bellamente adornada, se celebró por primera vez el santo sacramento de la comunión, en las aulas del Colegio de Nuestra Señora de la Concepción, los años Fermín, Faustino y Carlos Vidal Marqués, hijos de nuestro distinguido amigo don Pedro Vidal Torres.

Durante el acto pronunció sentida plática el Rdo. P. Ventura S. J. y el coro del Colegio cantó adecuados motetes.

También el mismo día se celebró en la capilla de la señorial casa de don María Carmen Ribas, viuda de Ramón, el recibimiento por primera vez de la familia de los Angeles, su nieta Catalina, hija de don Miguel Ramón y su esposa Adela Marqués.

Celebró la misa de Comunión pronunciando adecuada plática su tío el Rdo. Fr. Nicolás de los Sagrados Corazones.

Nuestra cordial enhorabuena por el primer paso de la vida espiritual.

El pasado domingo recibió por primera vez a Jesús Sacramento en la capilla del Colegio de Inmaculada Concepción el niño Bartolomé Torrens Capllonch.

Nuestra felicitación al nuevo colmante y a sus padres Bartolomé Torrens y doña María Capllonch.

En la capilla del Colegio de Pureza de Inca recibió el domingo por vez primera el Pan de los Angeles, de manos de su tío el Rdo. don Juan Bisellach, el niño Pedro Coll.

Reciba nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus padres.

EL SUBINSPECTOR DE CORREOS. Por haber sido nombrado Subinspector de Correos don Manuel Llofríu Cerqueda, en sustitución de don Manuel Assens.

El señor Llofríu Cerqueda, en su competencia y su dedicación, la estimación de cuantos le han conocido, y muy especialmente del personal laborioso, por la excelente labor realizada en mejores de los servicios de Correos que ha de realizar en beneficio de público.

Deseamos al señor Llofríu Cerqueda, en su nuevo destino, un feliz viaje y el mayor acierto en el desempeño de su importante cargo.

PETICION DE MARRIDAJE. Por el industrial y propietario don Manuel Llofríu Cerqueda, esposa, y su hijo don Manuel, ha sido pedida al Consejo del Cuerpo Jurídico y exalcalde de Palma don Mateo Zafarrey y Musoles y esposa, la mano de la bella y distinguida hija

## NOTICARIO LOCAL

### De la Alcaldía

El Sr. Alcalde salió ayer para Madrid.

Ayer, al mediodía, en el vapor "Mallorca", salió para Valencia el Sr. Alcalde, don Jorge Dezcallar.

Obedeciendo su viaje al objeto de asistir en su calidad de Procurador en Cortes, a las sesiones del Pleno que la Cortes celebrarán estos próximos días.

Durante su ausencia ha quedado encargado de la Alcaldía el primer Teniente de Alcalde, don Guillermo Homar.

### Reunión del "Ropero de Caridad"

El día 25 de 4 a 6 de la tarde la tarde última reunión del "Ropero de Caridad". La Junta Directiva publica a las federadas puntual asistencia a dicho acto, e igualmente invite a las compañeras que durante el año no han podido asistir, visiten la Exposición de prendas que estará abierta los días 23 y 29 del presente.

### S. E. U.

Esta tarde, a las siete y media, en nuestro local social (San Jaime, 33) el abogado don Jorge Andreu Alcover disertará sobre "El Liberalismo", quinta de las conferencias correspondientes al ciclo de "Decadencia Española".

Esta Jefatura Provincial del S.E.U. se complace en invitar, con este motivo, a los Sres. Profesores, afiliados y familiares que deseen asistir a este acto cultural.

### Academia "Juan Barabá"

Se pone en conocimiento de todos los camaradas de este S.E.U. que en esta Academia continúa abierta la matrícula para la preparación a las oposiciones del Cuerpo General de Policía, convocadas para el corriente año.

Conferencia sobre "El liberalismo". Correspondiente al Segundo Ciclo de Conferencias que sobre las "Causas de la decadencia española", se vienen desarrollando en nuestro Sindicato, el próximo martes, día 23, a las 19.30 horas, tendrá lugar en nuestro local de la calle de San Jaime, 33, la última disertación, que con el título: "El Liberalismo", correrá a cargo del abogado don Jorge Andreu Alcover.

La Jefatura Provincial del S.E.U. se complace con este motivo en invitar a los Sres. Profesores, afiliados y familiares que deseen asistir a tal acto cultural.

### EXTRAVIADO

gato, color blanco y chocolate claro. Se gratificará su devolución: calle Hostales, 21-1.

### ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, campería, género de puato. — San Nicolás núm. 15.

### REMITA

su fotografía o la de sus familiares a L. Fotográficos AMAYA (San Lorenzo, 10; Madrid) y por 16 ptas. recibirá a reembolso una ampliación y tres fotografías. Necesitamos representantes.

### AGRICULTORES

BOBOLINA

### PASOS Y DINEROS BIEN APROVECHADOS - RECTOS VAN AL

## Palacio de los DADOS

CALZADOS DE CALIDAD. Caballero, desde 35 a 80 ptas. - Señora, desde 15 a 67 ptas. (Nuevo rascacielos al pie de la «Cuesta de la Sangra»)

## Religiosas

### Fiesta de Mayo

Digna del más grande elogio, es la fiesta que celebraron el día 14 del corriente, en su local social, las "Hijas de María" del Colegio de la Milagrosa, para homenajear a su excelsa Madre la Reina de los Cielos, en el mes a Ella consagrado.

A las nueve y media del día mencionado, todas las Hijas de María y Aspirantes, se hallan congregadas en la Capilla del Colegio, esta fue sus mejores galas, ofreciendo por tanto el aspecto de las grandes solemnidades.

A la hora fijada empieza el Santo Sacrificio, siendo el celebrante el Rdo. Sr. Ferrer, Economo de la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús. Se canta la Misa a dos voces "Ericka Mercedes" del M. Magal, interpretada por el coro de la Asociación, y dirigida por el Rdo. P. J. Lladó, Director de la misma. Se ajusta en que es cantada, acredita la competencia del director.

En el momento preciso, ocupa la sagrada cátedra, el Rdo. señor Economo del Vivero, el cual ensalza las glorias de María, de una manera admirable.

Acabada la Misa y después de la recepción de "Hijas de María", subimos al Salón de actos, donde se obsequia a las socias e invitados — Por la tarde a las 5 y media, en el mismo Salón y ante una distinguida concurrencia, se pone en escena el drama en tres actos titulado "Fabiola", representado por las Sras: Margarita Reus, Catalina Martorell, Magdalena Picornell, Francisca Darder, María Serra y Catalina Juliá; todas ellas socias de la Congregación.

Difícil sería juzgar cual de las artistas merece el mejor calificativo, puesto que todas interpretaron a la perfección e inigualable gracia sus respectivos papeles; tanto que con su actuación, lograron mantener constantemente el público, entusiasmado, y de ello da testimonio los calurosos aplausos que le arrancaron en diferentes ocasiones.

Que la Virgen Santísima nuestra Madre, premie con creces los esfuerzos realizados de todos los que tomaron parte en los diferentes actos, ya que el móvil de todo, era festejarla a Ella.

Un espectador Palma, 17 de Mayo de 1944.

### Peragración Agustiniana

La V.O.T. y demás asociaciones piadosas establecidas en la iglesia del Socorro están organizando una devota excursión a las históricas y hermosas playas de Pagnara, Camp de Mar y Andraitx para visitar aquellas ermitas el día 11 del próximo Junio.

El viaje se hará en autocamiones grandes y cómodos. La comida será individual, llevando cada excursionista la que guste; los que no quieran molestarse tienen allí un hotel

### Aderación Nocturna Española

Este año la celebrarán en el Santuario de Ntra. Sra. de San Salvador de Felanitx todas las Secciones adoradoras de Mallorca, durante la noche del 3 al 4 de junio próximo.

El viaje se hará en tren especial que saldrá de Palma a las 19.30 y en autocar desde Felanitx hasta la Capilla que hay antes de la llegada al Santuario.

Los adoradores activos y honorarios, tanto señoras como caballeros, que deseen asistir a dicho Vigilia deben hacer su inscripción antes del 31 de Mayo corriente.

El precio del pasaje de ida y vuelta para los adoradores de Palma es el mínimo de doce pesetas, no obstante ser su coste el de 22, por cuyo importe ruego el Consejo Diocesano se inscriban el mayor número posible de adoradores.

Para inscripciones, programas y demás detalles los adoradores de esta ciudad deben dirigirse al Hermano Sacristán de San Felipe Neri.

### Colegio del Sagrado Corazón (SON ESPANOLET)

El jueves 25 de Mayo, fiesta de Santa Magdalena, Sofía, se celebrarán por la tarde, los siguientes cultos:

A las 5.30, ejercicio del Mes de María, preces a la Santa Madre, sermón por el Rdo. P. Isla, S. J., reserva solemne y veneración de la reliquia de la Santa.

A estos cultos quedan invitadas las Hijas de María, las antiguas alumnas, las familias de las educandas y las personas adictas a la casa.

### CULTOS

MIERCOLES, 24 Ntra. Sra. Auxilio de los Cristianos. Cuarenta Horas

Empiezan en la iglesia de San Felipe Neri, que la Congregación del Oratorio dedica a su glorioso Padre S. Felipe Neri, en el Cuarto Centenario de haber recibido el Espíritu Santo en las Catacumbas.

A las 9 Misa mayor y exposición de S.D.M.

Por la tarde a las 7.45 Rosario, continuación de la Novena, sermón y reserva de S.D.M.

que suele estar surtido de todo lo necesario.



El miedo a los años

Por GRACIELA

Siempre ha sentido la humanidad un más o menos confesado pánico a la vejez; y si no siempre por lo menos desde que los humanos han dejado de alcanzar, tan avanzadas y tan pimpantes, las avanzadas edades matusalénicas.

Pero nunca se ha manifestado este miedo a la vejez tan fuertemente como en estos tiempos en que la vida vuela con las prisas de un cuatrimotor libre de carga. Y es hoy la mujer — ¡cómo no! — la que más tiembla al pensar en los años en que la piel se pone como un pergamino y los pies se niegan a bailar ni un vals lento.

Es desolador, sí, este panorama para un pensamiento joven. Pero no son las jovencitas de hoy las que se deberían asustar de los años venideros; porque, a juzgar por lo que se va viendo y oyendo, los seres humanos serán, en un no muy lejano porvenir, unos verdaderos "bebés" durante toda la vida.

La ciencia busca, incansable, cada día, el modo de evitarnos o de hacer desaparecer los achaques que los años traen al organismo con su continuo desgaste.

La ciencia busca, incansable, cada día, el modo de evitarnos o de hacer desaparecer los achaques que los años traen al organismo con su continuo desgaste. Ya no había que ir con la pierna ronqueando por el reuma, ni se caerán las muelas por haber bebido tanto como los filetes duros que nos larga el carnicero un día sí y otro también.

Y si a todo esto añadimos los progresos de la química, que ya casi ha hecho imposible eso de "echar una cana al aire", y es de esperar que deje muy malpa-

Sobre la permanencia de un ideal

Por ESTEBAN FERNANDEZ

Ley es de la naturaleza el amar y defender especialmente el amor de los que hemos nacido, de tal suerte que todo buen ciudadano esté dispuesto a sufrir hasta la misma muerte por su patria, y tanto más dispuesto y preparado al sacrificio cuanto mayor es su formación o su fe.

Y si en el vivir cotidiano no percibimos este afecto que vincula a los hombres de la nación, si se conoce y se vive con exaltación para cuando el peligro junta codo con codo y alinea a los hombres para el combate, cuando el dolor y la persecución llaman con voz inexorable o se come el pan amargo del destierro.

Otro de los extremos a evitar es el amor desmesurado, pues entonces lo que es fuente de estímulo para muchas obras de virtud y de heroísmo cuando está regulado por la ley cristiana, puede ser fuente de injusticias, si, pasados los jus-

dos límites, se convierte en amor patrio desmesurado. "Los que de este amor se dejan llevar — dice Pío XI — olvidan no sólo que los pueblos todos están unidos entre sí por vínculos de hermanos, como miembros que son de la gran familia humana, y que las otras naciones tienen derecho a vivir y a prosperar, sino también que no es lícito ni conveniente el separar lo útil de lo honesto.

Con este fondo doctrinal que inspiró sin duda el pensamiento de José Antonio y vista la patria con la luz clara de este prisma, ya se puede pedir a sus hijos el heroísmo y el sacrificio con la seguridad de que serán fecundos en bienes no sólo por el valor humano y de entrenamiento que encierra el sacrificio, sino también y principalmente porque el sacrificio y el dolor fueren elevados por Jesucristo a la categoría de medios para la redención del mundo y purificación de los hombres.

Esta conciencia clara del servicio y del amor que se deben a la patria renueva el afán de servirle cada día con nuevas esperanzas y nuevos panamoras históricos que se ofrecen o a los asaltos que la acechan.

Sublime misión la de enderezar lo torcido porque exige primero conocer el camino del bien y marchar por él, y, después, tener recta voluntad y espíritu de sacrificio para encauzar lo desbordado. Sublime ideal el de desterrar los vicios para que las virtudes puedan venir a ocupar su puesto.

Bueno; ¡que los vemos todas! (Reproducción prohibida.)

Los deportes vistos por un médico

Explicación del K.O. por el Dr. BENITO DE O.

En el Instituto de Fisiología, Medicina y Patología de Colonia, el propio director, doctor Hering, viene haciendo estudios para explicar la incógnita del K.O. doctor Hering ha publicado en la revista de Berlín sus interesantes investigaciones. Y dice el fisiólogo alemán: "Los estudios que he hecho durante los últimos años en el relativo a los reflejos, actuando del seno carotídeo, actuando del corazón y los vasos, me llevaron a afirmar que para explicar un adversario y hacerle perder el conocimiento durante algunas segundos, es menester que tenga como blanco un punto determinado en la región superior del cuello; es allí donde hay que dar con el guante cuando se golpea el lateral de la mandíbula inferior.

El "k-o.", es decir, la pérdida de la armonía nerviosa, producida musculosa, puede ser esencialmente provocado por golpes aplicados en los tres siguientes puntos: el seno carotídeo y el seno vertebral (siempre que este último sea el traumático de frente) y el seno que obtiene una acción importante sobre el cráneo. Hering afirma que el golpe sobre el punto principal es bien conocido desde mucho tiempo; según el punto aplicado y la intensidad con que aplique, puede afectar y actuar en el estómago, el hígado o el pulmón, y hasta llegar a provocar una parálisis respiratoria. Los golpes almohadados que se aplican a los citados órganos producen contra mayores daños.

El golpe sobre el seno carotídeo, que ha conocido la secuencia de sus investigaciones, es un carotídeo que se halla en la parte superior del cuello, es la extensión de la cuerda carotídea en el punto en que se bifurca para dar sus dos ramas externa e interna. De allí que el punto llamado sinusal por los anatomistas. Aquella rama transmite dos reflejos, uno de los cuales ejerce influencia sobre la actividad cardíaca (sinusal), mientras el otro dirige los vasos sanguíneos en ciertas partes del cuerpo (acción puramente local). Unhas esas dos corrientes, pueden conducir a un aumento de la presión sanguínea.

Como el punto mencionado del seno carotídeo se encuentra bastante próximos entre sí, puede confundirse los golpes propiamente dicha. Empero, el golpe aplicado en el punto en que se bifurca, aunque por sí mismo es diferente, produce efectos totalmente distintos. El trauma directo, el verdadero golpe a la verdadera conmoción que se produce el desmayo; en cambio, el golpe a reflejos sobre el seno carotídeo y los vasos, cuando los golpes se aplican en el punto en que se bifurca, produce un efecto totalmente distinto. El trauma directo, el verdadero golpe a la verdadera conmoción que se produce el desmayo; en cambio, el golpe a reflejos sobre el seno carotídeo y los vasos, cuando los golpes se aplican en el punto en que se bifurca, produce un efecto totalmente distinto.

Se ha demostrado que la acción de un cañón en un campo de batalla puede producir efectos provocados del "k-o." que al paralizar las terminaciones periféricas de los nervios produce los reflejos desparecidos automáticamente al no tener una misión para realizarse. (Esta explicación científica es valiosa para el médico que puede contar con un nuevo medio para resguararse a un cierto punto contra la acción directa del golpe sobre el seno carotídeo). Por otra parte, la acción del recurso de línea de la cabeza adelante, con lo que se evita una muralla muscular que mientras vasos y nervios se profundamente ubicados.

COMENTARIOS

La batalla de Clavijo

Otro tema de la historia de España y sugerido también por una conmemoración hagiográfica: la aparición del apóstol Santiago en la célebre batalla ganada por Ramiro I sobre las huestes de Abderramán en los llanos de Albedra.

¿Qué hay de cierto sobre tal batalla? Porque desde el punto de vista de la crítica histórica no han faltado quienes como Masdeu, Gebhart, Zabala, Altamira y otros han sostenido el carácter legendario de este episodio de la reconquista de España; sin embargo tampoco faltan defensores de la realidad del acontecimiento cuyos argumentos acumula López Ferreiro en su conocida y valiosa "Historia de la Santa A. M. Iglesia de Santiago".

Funda este autor su tesis, siguiendo a Jiménez de Rada y a Mariana, en el pasaje de la crónica de Sebastián de Salamanca donde se dice de Ramiro I que "adversus saracenos bis praefiavit et victor extitit", y como la tradición de Clavijo había efectivamente de dos batallas en el mismo sitio y en dos días consecutivos, cree López Ferreiro ver confirmada aquella; y agrega que Jiménez de Rada no pudo ser inventor del relato, porque éste iba en contra de Toledo, de donde él era arzobispo, y en favor de la iglesia de Santiago con la cual la de Toledo sostenía pleito de supremacía.

Por lo que mira al llamado "diploma de Don Ramiro", que es el acta que se levantó del hecho y del voto de Santiago, no valen las razones que aducen sus detractores, ya que el documento que ha llegado hasta nosotros no es el original sino una copia legalizada en Valladolid, lo que explica haya en ella algunos errores, a la manera de lo que sucede con la copia romanceda del Fuero Juzgo y con otros documentos de aquella misma época.

Alegan también los defensores de la batalla de Clavijo en apoyo de su aserto el bajo relieve de piedra existente en la catedral compostelana, a la izquierda, entrando, de la nave llamada de las Platerías, en el entrecanto de una ventana y que es un semicírculo en el cual el apóstol Santiago a caballo, vestido de túnica, con la espada en la mano derecha y llevando en la izquierda una bandera con una cruz y esta inscripción: "SCS. IACOBUS. APLUS. XPI"; y frente al caballo están tres doncellas arrodilladas en acción de gracias, y detrás, otras tres en la misma actitud, en las que se ve una referencia al ominoso tributo. Según los arqueólogos el bajo relieve descrito, antes que entrecanto de la ventana, lo fué de una puerta acaso del templo de Alfonso el Magno, y por lo tanto de su estilo es por lo menos dos siglos más antiguo que la puerta de las Platerías que data del año 1078, fecha que lleva la jamba de la izquierda.

Los duques de Astorga conservan un pendón en que se menciona la batalla de Clavijo. Por otra parte la celebración de la Aparición de Santiago, según aparece en diversos misales, es anterior al siglo XI.

En Madrid se efectuó ayer el entierro de los diplomáticos que perecieron en accidente de aviación

(Viene de la 1.ª página) marchaba amplia representación militar, presidida por el Gobernador Militar de Madrid, numerosos generales, jefes y oficiales de guarnición en la capital y su cantón, así como de la Policía Armada y Ministerio de Marina y Aire.

Finalmente un nutrido bloque de personalidades civiles, al frente de las cuales marchaban el Secretario General de la Dirección General de Seguridad, en representación del Director, y el Jefe Superior de Policía, seguido por las fuerzas armadas que iban a desfilas.

La comitiva fúnebre siguió el mismo itinerario que la del comandante Caldwell y al llegar a la Plaza de la Independencia, se detuvo el armón, formando a continuación la Presidencia del duelo y representaciones de los Argel tributó entusiasta acogida a los prisioneros anglo-norteamericanos

EDITORIAL

Por y para nuestros libros

A medida que se acerca la fecha en que va a dar comienzo, en Madrid, la Asamblea que ha de tratar de cuanto con y por el libro se refiere, va cobrando relieve la indubitable importancia del problema, tanto por lo que en sí mismo representa como por la trascendencia de los temas a tratar.

¡Libros! He aquí algo que, para la civilización en general, para España, concretamente, ha significado un factor vitalísimo. En el libro encontró aquella el vehículo mejor y más firme de su expansión y su avance. Perogrullada sería querer demostrarlo. Civilización sin libros sería civilización condenada a morir. Y si es así, ¿cómo no será para la que — con legítimo orgullo — nos atrevemos a llamar civilización hispánica? Son muchos los millones de hombres expandidos por los cinco continentes que hablan el idioma de Cervantes, que tienen en la lengua castellana el vínculo mejor para el sosten de un imperio espiritual y una comunidad de origen incalculables. Esos millones de hombres necesitan también millones de libros, que la voracidad por la lectura es una de las más específicas características de los tiempos modernos. Decir libros es — para quienes en hora buena nos rigen — tanto como decir libros buenos. Y para que esos libros buenos, en la más amplia y compleja acepción de la palabra, salgan a luz precisa que sean cuidados, solucionados mejor, a tono con las necesidades de la hora, los problemas con el libro relacionados. He aquí el por qué, la razón de ser principalísima de esa Asamblea que en la capital de España va a discurrir a partir del 31 de los corrientes. Todos los que a ella acudan — libreros, editores, escritores, impresores, etc. —, con alteza de miras, pensando en el nobilísimo fin del objeto de sus desvelos, amaran estudio y acción para lograr la constante mejora y la superación sin tregua de la prenda mejor y más trascendente para nuestro progreso y nuestra cultura: el libro español.

El Jefe de la misión militar de Tito se dispone a regresar a Yugoslavia

Necesidad de armamento pesado, cañones y tanques. — El movimiento «Juventud antifascista» yugoeslavo cuenta con 300.000 adheridos

Londres. — Parece ser que se dispone a regresar a Yugoslavia, terminada su misión en la Gran Bretaña, el delegado militar del Mariscal Tito, General Velebit.

Londres. — El General Velebit, jefe de la misión militar del Mariscal Tito, ha declarado, en síntesis: "Las fuerzas armadas yugoeslavas sienten especialmente la necesidad de armamento pesado, cañones y carros.

Las pérdidas de los yugoeslavos son graves; el diez por ciento de ellas han resultado muertas. Las pérdidas alemanas han sido cuatro veces superiores.

El movimiento "Juventud Antifascista" yugoeslavo cuenta con 300.000 adheridos, la mayoría de los cuales se dedican a perpetrar actos de sabotaje."

PROXIMO FIN DE LAS OPERACIONES AL S. DE HERZEGOVINA

Belgrado. — Se aproxima el fin de las operaciones emprendidas hace días contra un grupo de francotiradores al S. de Herzegovina.

El último día, en combate, un grupo fué destruido casi totalmente, perdiendo 150 muertos.

UN CONSEJO MILITAR PARA DIRIGIR A LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

Argel. — La radio anuncia que se ha formado en Nápoles un Consejo militar.

Estará formado por representantes del General Alexander, co-

mandante en jefe de las fuerzas aliadas en Italia, y miembros del Estado Mayor italiano.

La misión del nuevo Consejo militar será dirigir las operaciones italianas de las guerrillas en el N. y en el centro de Italia.

PERDIDAS DE LOS GUERRILLEROS

Belgrado. — En un solo día de combate han perdido las banderas de guerrilleros de Croacia más de 1.500 muertos y numerosos prisioneros y desertores.

PARECE QUE EL ASESINADO NO FUE EL GENERAL MIHAILOVICH

Londres. — En los centros yugoeslavos de esta capital no se tiene confirmación de la noticia de que el General Mihailovich, jefe de los guerrilleros monárquicos, fué muerto el día 13 del corriente mes, junto con su escolta, en la carretera de Jagodina a Ojogris, por los partidarios del Mariscal Tito.

Berlín. — El Ministro de la Guerra del Gobierno yugoeslavo en El Cairo afirma que el muerto fué el jefe local Blesko Mihailovich, afecto al General Neđich, cuyo asesinato fué anunciado.

Se trata, pues, de una confusión por similitud del apellido.

LOS JEFES DE LAS GUERRILLAS GRIEGAS DIRIGEN UN MENSAJE A CHURCHILL

Londres. — El Primer Ministro, Mr. Churchill, ha recibido un mensaje de Svols, que representa al Comité griego de Liberación Nacional, de Perophygeny, que representa al Frente Nacional liberal (E.A.M.); y de Rusos, que representa al partido comunista.

Se declara en el mensaje: "La resistencia y sangrienta lucha de los griegos en las ciudades y montes superan en importancia moral al rencor de algunas personas irresponsables que, aunque surgieron del deseo de dar unidad a la nación, han llegado a resultados deplorables innegables."

LEA V. TODOS LOS DIAS CORREO DE MALLORCA

Sobre un supuesto viaje de De Gaulle a Londres

El Jefe del Gobierno provisional francés no tiene razón alguna para emprender el viaje si no es invitado formalmente

Argel. — No se han confirmado en Argel los rumores que vienen circulando sobre un supuesto viaje del general De Gaulle a Londres.

Se hace notar que De Gaulle no es hostil a este desplazamiento, que le permitiría entrevistarse con los jefes aliados; pero no tiene ninguna razón para emprender este viaje si no es invitado formalmente para realizarlo.

Kesselring ha lanzado todas sus reservas móviles a la batalla de Italia

(Viene de la 1.ª página)

vuelos de reconocimiento sobre la zona de batalla.

Durante las horas diurnas se han visto veinticuatro aparatos enemigos, de los cuales destruyéronse ocho.

No han regresado cinco de los nuestros. La aviación aliada efectuó mil cuatrocientos cincuenta vuelos."

ACTIVIDAD DE LOS GUERRILLEROS ITALIANOS

Cuartel general aliado en Italia: El general Alexander ha publicado hoy su primer comunicado sobre la actividad de los guerrilleros italianos.

El comunicado dice: De 25 divisiones alemanas que se encuentran en Italia, 6 han sido fijadas en las regiones septentrionales, bien para combatir a los partidarios italianos o rechazar a los partidarios yugoeslavos hacia la frontera de Venecia.

El comunicado agrega que cerca de Verona la línea ferroviaria fué cortada en dos puntos, lo que ocasionó dos descarrillamientos en pocas horas, quedando destruidos 17 vagones cargados de material de guerra procedente de Alemania destinado al frente.

En Bellino Nevaresé fué incendiada una fábrica utilizada por los alemanes.

En Vicenza se entabló un combate entre los partidarios y los carabinieri fascistas que ocasionó pérdidas por una y otra parte.

Las tropas alemanas atacaron a unos grupos de partidarios, cuarenta kms. al noroeste de Florencia, pero no consiguieron capturarlos.

DICE LA OFICINA INTERNACIONAL DE INFORMACION

Berlín. — El punto neurálgico de los combates se fija en la región de Pontecorvo, donde los defensores alemanes se esfuerzan por mantener una línea de defensa que les permita conservar el control de la zona.

donde los defensores alemanes fueron atacados concentradamente durante toda la jornada por poderosas formaciones de infantería y tanques, dice la Oficina de Información Internacional.

Las fuerzas alemanas alcanzaron una victoria defensiva completa, después de encarnizados y violentos combates cuerpo a cuerpo.

Los elementos de choque aliados consiguieron penetrar temporalmente en la localidad de Pontecorvo y después de durísimas y elevadas pérdidas se vieron obligados al caer la noche a retirarse a sus posiciones de partida.

Varias tentativas anglo norteamericanas para formar en la orilla opuesta del Lira cabezas de puente fracasaron, siendo aniquilados los grupos anglo norteamericanos que habían penetrado demasiado.

En el sector de Fondi — continúa la O. I. I. — formaciones aliadas obtuvieron ganancias de terreno mínimas.

Al oeste de Pico también consiguieron progresos reducidos.

Al sur de Piedimonte se ha

Acuerdo de los partidos políticos griegos

Damasco. — En la conferencia de los partidos políticos griegos que se está celebrando en el Líbano se ha aprobado un programa en el que figuran, entre otros, los siguientes puntos:

Reorganización de la disciplina de las fuerzas armadas griegas en el Oriente Medio bajo la bandera nacional; unificación de la disciplina de todas las patridas de guerrilleros de Grecia bajo los órdenes de un Gobierno único y establecimiento del orden y la libertad del pueblo griego después de la liberación, con el fin de que pueda elegir soberanamente su constitución y el régimen social y político que desee.

El Primer Ministro griego, Papandreu, regresará inmediatamente a El Cairo, para entrevistarse con el Rey. EFE

Se cree que EE. UU. reconocerán Gobierno provisional de Bolivia

Stimson declara que el Cuartel general de Eisenhower publicará dos comunicados diariamente cuando comience la invasión de Europa.—Roosevelt y la Carta de Filadelfia

La Paz. — Se cree que esta semana los Estados Unidos reconocerán al Gobierno provisional de Bolivia, después de las entrevistas celebradas por el Embajador norteamericano en Panamá con el Presidente interino de la república boliviana, Comandante Villaroel.

Este hizo resaltar el carácter democrático y de solidaridad continental del nuevo régimen.

MUJER: El tiempo que se pasa en vacías diversiones es para la Patria. Solicita el Social en la Sección Femenina F. E. T. y de las JONS.

Buenos Aires. — Los diarios publican amplios detalles del viaje de prisioneros realizado en el puerto de Barcelona.

Destacan las delicadas atenciones que unos y otros recibieron de las autoridades españolas, especialmente del Teniente General Moscardó.

EL CANJE DE PRISIONEROS DE BARCELONA

Washington. — El Secretario de Guerra, Stimson, ha declarado que, cuando la invasión de Europa comience, se publicarán diariamente dos comunicados oficiales del Cuartel General del Mando supremo aliado.

Los comunicados se publicarán uno a las 9 horas y el otro a las 21'30.

La nueva bandera italiana

Milán. — El "Diario" publica un decreto dispuesta la creación de la bandera de la república social italiana.

La nueva bandera será una antigua de Italia, pero con la cruz de Saboya con el fondo matado por el fascio del Cuartel General del Mando supremo aliado.

La bandera de las fuerzas aliadas ostentará un fascio blanco apoyada en un fascio negro abarcando las tres franjas de la bandera.

UN NUEVO COMANDO EN JEFE ESTRATOSFÉRICO

Nueva York. — Fotografía de un nuevo comando estratégico de 120 mm. son publicadas en la prensa norteamericana.

El arma puede dispararse a una altura superior a los 100.000 pies a los modelos de planes aéreos conocidos.

EL CANJE DE PRISIONEROS DE BARCELONA

Buenos Aires. — Los diarios publican amplios detalles del viaje de prisioneros realizado en el puerto de Barcelona.

Destacan las delicadas atenciones que unos y otros recibieron de las autoridades españolas, especialmente del Teniente General Moscardó.